
৩১  অক্েটাবেরর  মধ্েয  ভ্যাট
িনবন্ধন না করেল শাস্িত
এবার  অনলাইন  ভ্যাট  িনবন্ধেনর  েশষ  সময়  ৩১  অক্েটাবর।  এ  সময়  আর
বাড়ােনা হচ্েছ না। এ সমেয়র মধ্েয িনবন্ধন না িনেল ব্যবসায়ীেদর ১০
হাজার  টাকা  জিরমানার  ক্েষত্ের  ছাড়  েদওয়া  হেব  না  বেলও  জািনেয়েছ
জাতীয় রাজস্ব েবার্ড (এনিবআর)।

এনিবআেরর  ভ্যাট  অনলাইন  প্রকল্েপর  পিরচালক  ৈসয়দ  মুশিফকুর  রহমান
গণমাধ্যমেক িবষয়িট িনশ্িচত কেরেছন।

জানা  েগেছ,  এ  পর্যন্ত  িনবন্ধন  হালনাগাদ  কেরেছ  প্রায়  ৬৫  হাজার
প্রিতষ্ঠান। এখেনা সক্ষম অেনক প্রিতষ্ঠান িনবন্ধেনর আওতায় আেসিন।
ফেল  পরবর্তী  সমেয়  ব্যবসািয়ক  কার্যক্রম  িকংবা  আমদািন-রপ্তািনেত
সমস্যায় পড়েত পাের িনবন্ধনহীন প্রিতষ্ঠানগুেলা।

িনবন্ধন  হালনাগাদ  করার  (৯  সংখ্যার  স্থেল  ১৩  সংখ্যার  িনবন্ধন)
জন্য সরকার সময়সীমা এক দফায় বাড়ােলও তােত কাঙ্ক্িষত সাড়া েমেলিন।
ফেল  সময়সীমা  েশষ  হওয়ার  পর  িনবন্ধেনর  আওতার  বাইের  থাকা
প্রিতষ্ঠােনর িবষেয় কেঠার অবস্থান িনেত যাচ্েছ এনিবআরেক।

আগামী ৩১ অক্েটাবেরর মধ্েয িনবন্ধন না িনেল ব্যবসায়ীেদর ১০ হাজার
টাকা জিরমানার ক্েষত্ের ছাড় েদওয়া হেব না বেল জািনেয়েছ এনিবআর।

এনিবআর  সূত্র  জািনেয়েছ,  প্রাথিমকভােব  সময়সীমা  আর  না  বাড়ােনার
িসদ্ধান্ত  েনওয়া  হেয়েছ।  িনবন্ধনহীন  ওইসব  প্রিতষ্ঠােনর  অনুকূেল
ব্যাংকগুেলা  েকান  ধরেনর  ঋণপত্র  ইস্যু  করেত  পারেব  না।  ফেল  আটেক
যােব আমদািন-রপ্তািন কার্যক্রম। েকােনা ধরেনর দরপত্র কার্যক্রেম
অংশ িনেত পারেব না।

সরকার চলিত বছেরর জুলাই েথেক নতুন ভ্যাট আইন কার্যকর কেরেছ। নতুন
আইন  অনুযায়ী,  অনলাইেন  িনবন্ধেনর  মাধ্যেম  প্রিত  মােস
ব্যবসাপ্রিতষ্ঠানগুেলােক িরটার্ন দািখল করেত হেব।
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